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10 septembre 2003

Epreuve d'admissibilité
(durée : une heure / coefficient 2)

1. Vous disposez du terrain ci-dessous :

200 m

100 m

a) Calculez la surface de celui-ci.

b) Exprimez votre résultat en ha.

c) Vous souhaitez le cl6turer. Sachant que vous laissez une ouverture de 5 m pour
I'entrée, combien de longueur de grillage allez-vous devoir acheter ?

2. Vous tondez votre pelouse de début mars a fin octobre a raison de 2 fois par mois.
a) Combien de tontes aurez-vous réalisées en tout ?




b) Sachant que vous utilisez 0,5 litre de carburant par tonte, combien de litres
aurez-vous consommeés a la fin de la saison ?

3. Vous possédez la piscine suivante :
30m
10m

3m

Sachant que vous la remplissez & ras bord, quel est le volume d'eau
nécessaire ?

4. Légendez le schéma ci dessous a l'aide des mots proposes

(I

Mots proposés : bourgeon- nervure secondaire ~ limbe — pétiole — nervure primaire — tige

5. Replacez les mots proposeés a leur place.

Chez les végétaux possédant de , s'effectue
uniquement en présence de

Pour lutter contre des températures elevees la plante ..Ce phénoméne
permet a la plante d'évacuer de sous forme d...

Mots proposés : la photosynthése — la vapeur — transpire — la lumiere — leau — la
chlorophylle




Parmi les affirmations ci-dessous (questions 6 a 33), cochez la ou
les bonnes réponses.

6- L'escargot est un animal hermaphrodite car :
Q3 I ne posséde quun pied
O 1l posséde a la fois des organes reproducteurs males et femelles
L3 1l porte une coquille

7- Un arbre est dit caduc quand :
O 1 perd ses feuilles a I'automne
O 1l perd ses feuilles au printemps
O Il conserve ses feuilles toute I'année

8- Le Maire d’'une commune est élu pour une durée de :
U 5ans
O 6ans
O 7 ans

9- Un moteur 2 temps a allumage commandé fonctionne avec :
O gasoil + huile
L essence
U huile + essence

10- Dans une commune quelle autorité est compétente pour proceder a la nomination
d'un agent ?
U Le Préfet
(] Le Maire
Ll Le Chef de Service

11- La porosité d’'un sol correspond :
O A la quantité d'eau qu'il contient
O A la quantité d'air qu'il contient
O Au taux d'acidité de celui-ci

12- La structure du sol, c'est :
O Le type de culture qui y pousse
Ul La proportion des éléments le composant
O La facon dont sont assemblés les agrégats entre eux

13- Un sol au pH de 8 est :
U Acide
L Neutre
U Basique




14- La flore regroupe :
0 L'ensemble des animaux
CJ L'ensemble des végétaux
J L'ensemble des organismes vivants

15- Lorsque 2 organismes s'associent en tirant des avantages pour chacun, ils vivent :
O En parasitisme
L1 En osmose
&1 En symbiose

16- Dans la chaine alimentaire, quel est le r6le assuré par la coccinelle ?
(L Décomposeur
L Consommateur
(1 Prédateur

17- Lors d’un traitement chimique, le surdosage de produit peut entrainer :
O Une persistance d'action allongée
L1 Une pollution
L Un phénoméne de phytotoxicité
0l L'augmentation de la vitesse de croissance des végétaux

18- Pour lutter contre les limaces, on utilise :
L1 Un insecticide
J Un limacicide
O Un molluscicide

19- Lors d'une exposition prolongée au bruit, 'organisme humain risque de subir des
dégradations auditives a partir de :

L 25 décibels

) 110 décibels

(1 85 décibels

20- Pour soulever une lourde charge, vous devez :
U plier les jambes et garder le dos droit
L courber le dos et garder les jambes droites
(d courber le dos et s'aider des bras

21- Le delta d'un fleuve se situe :
1 a sasource
L) 3 sa confluence avec d‘autres cours d'eau
1 a son arrivée a la mer




22- Un anticyclone est :
1 une zone de basse pression atmosphérique
O une zone de haute pression atmosphérique
O une tempéte tropicale

23- Une pollution des eaux souterraines par des nitrates peut étre due :
1 a l'utilisation excessive d’engrais
0 3 des désherbages chimiques répétés
O 3 linfiltration des eaux de ruissellement des routes

24- Un végétal calcifuge :
U apprécie les sols riches en calcaire
O apprécie les sols pauvres en calcaire
O redoute les sols acides '

25- Un végétal ombrophile :
01 apprécie les situations ombragées
O redoute les situations ombragées
0l apprécie les expositions ensoleillées

26- La langue universelle reconnue pour la dénomination des végétaux est :
O legrec
L le latin
U l'anglais

27-. Un apport de sable dans un sol ou un substrat permet de :
(1 garder 'eau
L1 drainer
J augmenter le pH

28- 1l est conseillé de vidanger I'huile du moteur d’'un motoculteur tous les ;
U 50 heures
U 1000 Km
U 300 heures

29-. Une pluie de 24 mm correspond a :
Q 2400 I/m?
Q 2,4 m3/m?
Q 241/m?




30- La vitesse du vent peut se mesurer grace a :
O un anémométre
L1 une girouette
Q1 un hygromeétre

31-. Un climat du type océanique est caractérise par :
O un hiver trés froid et un été trés chaud
1 un hiver et un été doux
1 un automne froid et un printemps chaud

32- La protection biologique des végétaux correspond :
U a l'utilisation de produits chimiques
L au désherbage et a I'élimination des parties atteintes
L ['utilisation d'auxiliaires

33- Un ministre est :
Q1 élu par les électeurs
O nommé par le premier ministre
L élu par les sénateurs

34- Dans le cadre de 'aménagement du territoire, des P.N.R ont été mis en place. Que
signifie ce sigle ? '

35- Citez les trois types d'intoxication possibles par un produit phytopharmaceutique :

.........................
.........................

........................

36- Sur I'étiquette d’un engrais liquide, vous lisez les éléments suivants : N-P-K : 20-10-

30
A quoi correspondent ces indications ?

37- Citez 2 équipements de protection auditive.

...............

..............




38-Classez par ordre de priorité les trois gestes a accomplir lors d'un accident de la route
(alerter — secourir — protéger) :

39-Donnez deux actions des vers de terre bénéfiques pour le sol :

40- La lumiére naturelle est composée de trois types de radiations. Lesquelles ?




Centre de Gestion de la F.P.T. de I'lndre

CONCOURS D'AGENT TECHNIQUE TERRITORIAL
Spécialité "Espaces naturels - Espaces verts”

10 septembre 2003

Epreuve d'admissibilité - CORRIGE

(durée : une heure / coefficient 2)

1. Vous disposez du terrain ci-dessous :

200 m

100 m

a) Calculez la surface de celui-ci.
100 x 200 = 20 000 m?

b) Exprimez votre résultat en ha.
2 ha

¢) Vous souhaitez le clbturer. Sachant que vous laissez une ouverture de 5 m pour
l'entrée, combien de longueur de grillage allez-vous devoir acheter ?

(100 x 2) + (200 x 2) -5 =595 m

2. Vous tondez votre peluusev de début mars a fin octobre a raison de 2 fois par

mois.
a) Combien de tontes aurez-vous réalisées en tout ?

8 mois x 2 = 16 tontes

b) Sachant que vous utilisez 0,5 litre de carburant par tonte, combien de litres
aurez-vous consommeés a la fin de la saison ?

16 x0.5 =8|




3. Vous possédez la piscine suivante :
30m

10 m

3m

Sachant que vous la remplissez a ras bord, quel est le volume d'eau nécessaire ?
30 x 10 x 3 = 900 m’

4. Légendez le schéma ci dessous a I'aide des mots proposés

limbe .

nervure primaire

‘nervure secondaire

~ bourgeon .

pétiole

tige .

e

Mots proposés : bourgeon- nervure secondaire — limbe — pétiole — nervure primaire — tige

5. Replacez les mots proposés a leur place.

Chez les végétaux possédant de la chlorophylle, la photosynthese s'effectue
uniquement en présence de /umiere.

Pour lutter contre des températures élevées, la plante transpire. Ce phénomene
permet a la plante d'évacuer de /'eau sous forme de vapeur.

Mots proposés : la photosynthése — la vapeur — transpire — la lumiére — ['eau — la chlorophyile

Parmi les affirmations ci-dessous (questions 6 a 33), cochez la ou
les bonnes réponses.

6- L'escargot est un animal hermaphrodite car :
O Il ne posseéde qu'un pied
Il posséde a la fois des organes reproducteurs males et femelles
0 1l porte une coquille




7- Un arbre est dit caduc quand :
Il perd ses feuilles a I'automne
U 11 perd ses feuilles au printemps
L 1l conserve ses feuilles toute I'année

8- Le Maire d'une commune est élu pour une durée de :
U 5ans
6ans
O 7ans

9- Un moteur 2 temps a allumage commandé fonctionne avec :
U gasoil + huile
U essence
® huile + essence

10- Dans une commune quelle autorité est compétente pour procéder a la
nomination d'un agent ?

O Le préfet

Le Maire

U Le Chef de Service

11- La porosité d'un sol correspond :
O A la quantité d’eau qu’il contient
A la quantité d‘air qu'il contient
O Au taux d’acidité de celui-ci

12- La structure du sol, c’est :
Q) Le type de culture qui y pousse
U La proportion des éléments le composant
& La facon dont sont assemblés les agrégats entre eux

13- Un sol au pH de 8 est :
U Acide
U Neutre
Basique

14~ La flore regroupe :
O L’ensemble des animaux
L'ensemble des végétaux
U L’ensemble des organismes vivants

15- Lorsque 2 organismes s’associent en tirant des avantages pour chacun, ils
vivent :

U En parasitisme

U En osmose

® En symbiose




16- Dans la chaine alimentaire, quel est le role assuré par la coccinelle ?
U Décomposeur
QO consommateur
Prédateur

17- Lors d’un traitement chimique, le surdosage de produit peut entrainer :
U Une persistance d'action allongée
Une pollution
Un phénomeéne de phytotoxicité
U L'augmentation de la vitesse de croissance des végétaux

18- Pour lutter contre les limaces, on utilise :
O Un insecticide
O Un limacicide
Un molluscicide

19- Lors d'une exposition prolongée au bruit, I'organisme humain risque de
subir des dégradations auditives a partir de :

U 25 décibels

U 110 décibels

85 décibels

20- Pour soulever une lourde charge, vous devez :
® plier les jambes et garder le dos droit
O courber le dos et garder les jambes droites
O courber le dos et s'aider des bras

21- Le delta d’'un fleuve se situe :
a sa source
U 3 sa confluence avec d’autres cours d’eau
3 son arrivée a la mer

22- Un anticyclone est :
une zone de basse pression atmosphérique
une zone de haute pression atmosphérique
O une tempéte tropicale

23- Une pollution des eaux souterraines par des nitrates peut étre due :
a l'utilisation excessive d’engrais
O 3 des désherbages chimiques répétés
U A linfiltration des eaux de ruissellement des routes

24- Un végétal calcifuge :
apprécie les sols riches en calcaire
apprécie les sols pauvres en calcaire
O redoute les sols acides




25- Un végétal ombrophile :
apprécie les situations ombragées
U redoute les situations ombragées
apprécie les expositions ensoleillées

26- La langue universelle reconnue pour la dénomination des végétaux est :
U le grec
le latin
O ranglais

27-. Un apport de sable dans un sol ou un substrat permet de :
U garder I'eau
drainer
U augmenter le pH

28- Il est conseillé de vidanger I'huile du moteur d’un motoculteur tous les :
50 heures
O 1000 Km
O 300 heures

29-. Une pluie de 24 mm correspond a :
O 2400 I/m?
O 2,4 m3/m?
24 1/m?

30- La vitesse du vent peut se mesurer grace a :
un anémométre
O une girouette
O un hygrométre

31-. Un climat du type océanique est caractérisé par :
QO un hiver trés froid et un été trés chaud
un hiver et un été doux
L un automne froid et un printemps chaud

32- La protection biologique des végétaux correspond :
0 2 yutilisation de produits chimiques
L au désherbage et a I'élimination des parties atteintes
I'utilisation d'auxiliaires

33- Un ministre est :
U élu par les électeurs
nommé par le premier ministre
L élu par les sénateurs

34- Dans le cadre de I'aménagement du territoire, des P.N.R ont été mis en
place. Que signifie ce sigle ?

Parc Naturel Régional




35- Citez les trois types d'intoxication possibles par un produit
phytopharmaceutique :

- Ingestion

- Inhalation

- Cutanée

36- Sur I'étiquette d’un engrais liquide, vous lisez les éléments suivants :
N-P-K : 20-10-30. A quoi correspondent ces indications ?

20 % d'Azote 10 % de Phosphore 30 % de Potassium

37- Citez 2 équipements de protection auditive.
- bouchons auditifs
- casque anti-bruit

38-Classez par ordre de priorité les trois gestes a accomplir lors d’'un accident
de la route. (alerter — secourir — protéger) :

- Protéger

- Alerter

- Secourir

39-Donnez deux actions des vers de terre bénéfiques pour le sol :
- aération - drainage
- décomposition de la matiere organique

40- La lumiére naturelle est composée de trois types de radiations.
Lesquelles ?

- infra-rouge

- ultra-violet

- lumiére visible
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ik €. Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de I'Indre

CONCOURS D'AGENT TECHNIQUE TERRITORIAL
Spécialité "Espaces naturels - Espaces verts”

15 mars 2005

Epreuve d'admissibilité
(durée : une heure / coefficient 2)

Natwre de Uéprewve :

Epreuve consistant en la verification, au moyen d'une série de questions a
réponses courfes ou de tableaux ou graphiques a constituer ou compléter, des
connaissances théoriques de base du candidat dans la spécialité "espaces

naturels - espaces verts".

Le sujet comporte 40 questions et 2 annexes




1. Citez 3 plantes hulbeuses a floraison printaniére couramment utilisées en massif :

. Citez 3 arbustes a fruits décoratifs :

lN

b

A P’aide des mots proposés, retrouvez le port des arbres figurant ci-dessous.
(Boule ; pleureur ; étalé ; élancé ; rampant)

]




5. Nommez les ¢léments proposés en annexe 1 : (débroussailleuse)
6. Nommez les éléments proposés en annexe 2 : (pulvérisateur)

7. Citez 3 régles de sécurité a respecter durant un chantier situé en bord de voie de
circulation.

8. Calculez le volume en M® de graviers nécessaire pour recouvrir de 20 cm

d’épaisseur une allée mesurant 15 m de longueur sur 120 cm de largeur.

9. Pour traiter une parcelle de 8000 M?, calculez la quantité en litres de produit

nécessaire sachant que la dose préconisée est de 2,5 litres/ ha.

10. Vous devez réaliser le recouvrement de I’aire de stockage de conteneurs

suivante :
30 m
10 m

15 m

Calculez la surface de biche nécessaire sachant qu’elle est enterrée de 30 cm sur

le pourtour.




16. N P K sont des éléments indispensables a la croissance et au développement
des végétauy, ils sont classes parmi les :

O macroéléments

o oligo-éléments

O nutri-éléments

17. Un engrais permet :
o d’apporter les éléments nutritifs nécessaires au végétal.
o de modifier les caractéristiques physiques et chimiques du sol.

o de décompacter le sol

18. Pour alléger un sol, on apporte :
o de I’écorce de pin

o du foin

o de la tourbe

o du gravier

19. La taille de floraison du Forsythia peut étre réalisée :
o en avril
o en octobre

O en janvier

20. La multiplication sexuée des végétaux peut se faire :
o par greffage

o par division

o par bouturage

O par semis

21. Quelle maladie ne touche pas les rosiers ?
o tiches noires

o oidium

o fusariose

O processionnaire




27. Dans le gazon, on peut trouver :
o de la fétuque

o du tapurin

o du ray grass

0 du lichen

28. En période de secheresse, le gazon doit étre tondu :
O moins ras
0 moins haut

o plus ras

29. Lors de utilisation d’un matériel 2 moteur thermique a 4 temps, vous devez :

o Tirer le starter, mettre le contact, commencer le travail
o Démarrer et commencer le travail

o Vérifier le niveau d’huile, tirer le starter, mettre le contact, commencer le travail

30. A quoi sert un starter ?

o3 Donner de ["huile au moteur

o Donner de 1’air au moteur

o Donner de ’eau au moteur

o Couper ’arrivée d’air

31. Lequel de ces deux systémes de refroidissement du moteur fonctionne sans
air ?

o refroidissement par eau
o refroidissement par air

0O aucun




37. Les plantes dites de « terre de bruyére » préférent :
o des sols au pH neutre ou basique et une exposition mi-ombragée
o des sols au pH légérement acide et une exposition mi-ombragée

o des sols au pH légerement acide et une exposition ensoleillee

38. Pour lutter contre une attaque de pucerons sur vos arbustes, vous pouvez :
o tailler les jeunes pousses colonisées et les détruire
o effectuer un traitement chimique & ’aide d’un insecticide tel que le lindane

o lacher des auxiliaires de type Adalia bipunctata

39. Le drainage mis en place lors d’une plantation permet :
o de limiter le nombre d’arrosages '

0 une meilleure rétention en eau

o de réduire les apports en eau

o de minimiser le risque d’asphyxie racinaire

40. La mise en place d’un paillage sur une plantation a pour but :
0 de réduire I’apparition de plantes adventices

o d’alléger le sol

o d’augmenter la fréquence d’arrosage

o de diminuer I’évaporation de I’eau d’arrosage

10




ANNEXE 2 LE PULVERISATEUR

NOMMER LES ELEMENTS PROPOSES :




EL; Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de I'Indre

CORRIGE

CONCOURS D’AGENT TECHNIQUE TERRITORIAL
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15 mars 2005

Epreuve d'admissibilité
(duree : une heure / coefficient 2)

Nature de Uépreuve :

Epreuve consistant en la vérification, au moyen d'une série de questions a
réponses courtes ou de tableaux ou graphiques & constituer ou compléter, des
connaissances théoriques de base du candidat dans la spécialité "espaces

naturels - espaces verts".

Le sujet comporte 40 questions et 2 annexes




Citez 3 plantes bulbeuses a floraison printani¢re couramment utilisées en massif :

[y
.

- tulipes
- Jacinthes
- Jjonguilles...

Citez 3 arbustes a fruits décoratifs :

N

- calicarpa
- cotonéaster
- pyracantha....

A P’aide des mots proposés, retrouvez le port des arbres figurant ci- dessous
(Boule ; pleureur ; étalé ; élancé ; rampant)

bt

Elancé

Boule




Nommez les eléments proposés en annexe 1 : (débroussaillcuse)

s,
6. Nommez les éléments proposés en annexe 2 : (pulvérisateur)
7. Citez 3 régles de sécurité a respecter durant un chantier situé en bord de voie de

circulation.

panneaux de signalisation
port de gilets jaunes fluo
mise en place de plots sur la route....

8. Calculez le volume en M? de graviers nécessaire pour recouvrir de 20 cm

d’épaisseur une allée mesurant 15 m de longueur sur 120 cm de largeur.

20ecm=02m
120cm=12m
15x12x05=3,60m?

9. Pour traiter une parcelle de 8000 M?, calculez la quantité en litres de produit

nécessaire sachant que la dose préconisée est de 2,5 litres/ ha.

1 ha=10000 m?
(2,5 x 8000) : 10 000 = 2 litres

10. Vous devez réaliser le recouvrement de 'aire de stockage de conteneurs

suivante :

30 m
10 m

15m

Calculez la surface de biche nécessaire sachant qu’elle est enterrée de 30 cm sur

le pourtour.

Surface : (10 x 15) / 2 = 75 m?
Périmetre : (30 +15+10)x 0,3 = 16,50 m?
Soit 75+ 16,50 = 91,50 m?




16. N P K sont des éléments indispensables i la croissance et au développement
des végétaux, ils sont classés parmi les :
4 s
Amacroelements
o oligo-éléments

o nutri-éléments

17. Un engrais permet :
]z/d’appox’ter les éléments nutritifs nécessaires au végétal.
o de modifier les caractéristiques physiques et chimiques du sol.

o de décompacter le sol

18. Pour alléger un sol, on apporte :
D de I’écorce de pin
o du foin

Xde la tourbe

o du gravier

19. La taille de floraison du Forsythia peut étre réalisée :
Xen avril
O en octobre

O en janvier

20. La multiplication sexuée des végétaux peut se faire :
O par greffage
o par division

O par bouturage

)‘(par semis

21. Quelle maladie ne touche pas les rosiers ?
o tdches noires

o oidium

o fusariose

Xprocessiormaire




27. Dans le gazon, on peut trouver :
¥ de la fétuque

o du tapurin

¥ du ray grass

o du lichen

28. En période de sécheresse, le gazon doit étre tondu :
X moins ras '
0 moins haut

o plus ras

29. Lors de Iutilisation d’un matériel 4 moteur thermique a 4 temps, vous devez :

o Tirer le starter, mettre le contact, commencer le travail

o Démarrer et commencer le travail

X(Vériﬁer le niveau d’huile, tirer le starter, mettre le contact, commencer le travail

30. A quoi sert un starter ?

"o Donner de "huile au moteur
o Donner de 1’air au moteur

o Donner de I’eau au moteur
X Couper Parrivée d’air

31. Lequel de ces deux systemes de refroidissement du moteur fonctionne sans

air ?

o refroidissement par eau

o refroidissement par air

)< aucun




37. Les plantes dites de « terre de bruyére » préferent :
o des sols au pH neutre ou basique et une exposition mi-ombragée
)ﬁ des sols au pH légérement acide et une exposition mi-ombragée

o des sols au pH légérement acide et une exposition ensoleillee

38. Pour lutter contre une attaque de pucerons sur vos arbustes, vous pouvez :
)(tailler les jeunes pousses colonisées et les détruire
o effectuer un traitement chimique a I’aide d’un insecticide tel que le lindane

)ﬁ lacher des auxiliaires de type Adalia bipunctata

39. Le drainage mis en place lors d’une plantation permet :
o de limiter le nombre d’arrosages '

o une meilleure rétention en eau

0 de réduire les apports en eau

)x{de minimiser le risque d’asphyxie racinaire

40. La mise en place d’un paillage sur une plantation a pour but :
Mde réduire I’apparition de plantes adventices

o d’alléger le sol

o d’augmenter la fréquence d’arrosage

;xi de diminuer 1’évaporation de I’eau d’arrosage

10




ANNEXE 2 LE PULVERISATEUR

NOMMER LES ELEMENTS PROPOSES :

Soupape de sécurité

Lance

Buses
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* “tableaux ou gr'aphlques & constituer ou. complefer des connmsances Theomquesf
'.'.dz base dcms la spzcmh're « espaces na’rurels espaces verfs : :

(Durez lheure coefflcmn’r 2)

Les candnda&s dﬂlvent nmperaﬁvemem repundre sur le su]et
qm wmprend 40 questmns., 0 -

.} La caI

por'TabIas,‘ les agendas elecfromques ou -fout autre suppor’r permef’mn‘r lenrzgls’rremen'r de | .

formules

Vous ne devez falre apparditre aucun signe dnshnchf dans vafre cop:e “ni vofre nom ol un -
- -nom fictif, ni sigriature, ni puruphe . :
" Les feuilles de brouillon ne seront pas prises en compte. .

s AR V-x

culm‘mce est’ uu’ror:see Son’r interdits les calcu!afrlces programmables les Telephones .




L1
P

1. In'diqu'ez si les prépoéi’rions suivan-’res.'so'nf vraies ou fausses :

oo Tous les engrais sont des produn‘rs ChlmquES o o Ovrai - O faux '
- les engrms sont destinés a modlfler Ies propriéfés du.sol R u vrai [ faux
- les elemen'rs nutritifs sont ‘toujours apportés: par les engrcus R ‘\(mi” O faux
© - fous les ‘sols ont besoin d'amendements e - Dveai O faux:
- Ies engrais sont absorbés au niveau des racmzs : - [ vrai 0 ~f'c',ux '
- un amendernen’r minéral apporte tou jours du calcnum et du magnes:um [ vrai 4 I faux’
_‘ - une fumure d' em‘r'ehen corr'espond aux besoins-de“la’plante , | [':'I'vrai .o fdux

-2, Pour assurer leur' croissance: ef. Ieur's fonc’nons vn‘mles les vegefaux prelaven'l‘ des

—

élé mem's dans le milieu enwronnam‘

a. Legendez le schzma su:vcm’r '
- les échanges entre la. plan’fe et son mlheu
- les grandes fohctions bmloguques

b. Quel est ie nom du phenomene blologlque gr'ace auquel les plan’res vertes cupfen’r
- I'énergie Iurnmeuse pour fabr'lquer' de Ia matiere organlque ?

3. Dans un Jardm publlc un bassm a un diaméfre de 10 m et u‘né .pr"o'fondeur; 'de 50 cm.

"a. Calculez le volume d eau con'renue dans celun—cu sachan’r qu il es’r r'emph Jusqu a 5
- emdu bard

157

. Ilest r-empll gréce & une pompe dont le debrr es‘r de 80 hl/h Au bouf de comblen
de temps le bassin ser'a-f il consndere plem ? - :
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€. La pompe étant mise en fanchonnemenf a 7h32 mmu’res le mcrhn a quelle heur'e :
devm—f-elle e’rre arrétée ? -

- 4. Dans un- Jar'dm de quarher‘, .vous devzz clo‘rurer le Jurdln d enfam‘s ce. dermer

. . rectangulaire, mesure 26 m de lang et 10 m de large. Sachant que I on place un pnquef :

N ‘rous les25 m a'r que I'on menage une pom‘e d' enfree de 2 m:

a calculez la longueur' de grlllage airisi qua Ie nombre de plque'rs necesscnres

b. :Le grillage est commercialisé en rouleau de 20 m. Calculez le nombre de roileaux -
. nécessaires au chantier. . - o - » o . .

: 5 Au sein de I’ espace na’rurel de votre commune vous souhartez revaloriser la par‘celle' '

+ - des plants fruffiers. Votre fourmsseur Vious pr‘oposz les plun’rs suuvan’rs

b Plan’rs deunan:
- de. 10499, plan‘l‘s '3, 80 £ HT le plcm’r
- plus de100:3€HT le plant - . o :
b Plan’rs de deux ans : a Jou'rer O 50 € HT par plam‘ aux Tarlfs ¢i-dessts. -

N Vous souhun‘ez planfer 150 plam‘s de. 1 an et 36 plan‘rs de 2 ans: Sachant que Ia TVA sur

les végétaux est de 55 °/o, quel montant. de TVA ullez—vous fcur'e flgur'er sur le bon de -
'cpmm’unde ? : :
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6. Dohnez le nom' du mode de .ﬁ\ulfiplicq’rion sexuée ‘!e.plué utilisé pour"‘f‘ la r'epr;oducﬁo'n‘ a
- des végétaux. ' o : ' : SR ' o

. . . Lo
7. Exposez un avantage ef un inconvénient de la multiplication sexuée chez les végétaux,

s

' 8. Citez deux effets de I'excés permdnent d'eau dans le sall.

. 9. Prop05ez deux Techmques per'me‘r’run’r de limiter I'excés d'eau dans le sol.
'Ar-gumen’rez votre reponse R R :

: 10 Exposez trois fac’reur's exTer’nes ayant une inflience sur le développeinent racinaire
des végétaux en pleme ’rerre L oo ‘ :

11, Pourquon les pepmlerlsfes procede.m' -ils- reguheremen'r dala qbn’fr‘é plantation de leurs -
. vege‘raux en: ple.me. terre? .7 - . o T L
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v

iz, Vous devez reahser- le fleurlssemen’r dans les tons de blanc et de bleu d un pont de
votre commune dont I'expasition est ensoleillée, & 'aide de jardinigres (80, cm. x 30 em),

A l'aide d‘unschéma légendé, proposez un exemple de fleurisseémernit es’nval puis -
hivernal (nom des vegafaux retenus, quam‘n‘e et emplacemen’r dans la JGI"dIﬂIEI"B) -

o

o T o 5/8




' 13, Citez deux types de refroidissement qié vous pouvez rencontrer'sur les moteurs.

14, Citez trois vérifications & réaliser. avait ‘de travailler. avec un engin’ & moteur
thermique. .~ - : : oo o : : - o

' 15. Quels EPI sont préconisés pour ‘fraviiller. en sécurité avec une tondeuse &
" conducteur marchant. =~ L o S . ‘

16. Corment appe_lle'—'r—or{ I'huile ﬁti_iisée’lpour-" lubrifier les chdines de frongonneuse ? B

17. Quelle est Ia distance ‘minimum & respec’rer par r-appom‘ aux passanfs lors de
I' u’nhscrhon d une dabroussmlleuse ? : S

18, Citez deux espéces de graminées & gazon.

19. Quelle est la meilleure période pour réaliser un gazon et pourquoi ?

20. A QUbi recorinidit-on la maladie du fil rouge ?'

[

21 Lor's de la r'eahsa’non d un dullage commen'r nomme-f-on la fa(;on d agencer les
dalles 2

’

22. Citez un oligo-élérient én’rmni‘ dans la composition d'un engrais.
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Bl

. 23. Nommez. I'action qui consiste & tailler la partie aérienne et souterraine d'un végétal,

24. A quel mois taille-t-on les arbustes fleurissant sur le bois de I'année ?

25, Quelle est la période idéale pour tailler.Jes arbres fruitiérs & noyau ?-

X .

26. Quel est I'outil de ‘rqijllqnc_!er'ie le rhieux adaiﬁé & la tailie ;quidipe ?

o 27 En moyenne combuen de ’remps apres le semis d' un gazon peuf—on reahser Ia 1ém
’ron’re ? : : : :

28 Sur i rosier, on constate le devaloppemem‘ d'un feufmge blancha’rre les femlles se'
gondalen‘r Les boufons flor'aux peuven’r avorter. De qum s agﬂ*—t! ? -

29. Proposez une subs‘rance active: permeﬁqn’r de luﬁer com‘re la maladte des ’raches -
* hoires du rosier. _ .

30. Donnez un exemple d'insecte piqueur-suceur ennemi des végétaux.

- 31, Définir le terie suivant : structure d'un sol L
Un sol'dont les constituants sont les suivants: © , o
-4 %de matiéres orgamques '

. -35% de limon

- -25, A de sable

-26%d’ ar'glle

-10 /a de calcmr‘e ‘

EST dit (cacher Ja banne r'epanse)

[ limono- -argileux o . :
[] limono-sableux s o - -
[ argilo- llmoneux : : : -
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32. Citez trois amendenients.

33 Un sol don'r Ie pH es‘r de 5 5 esT dit (cacher la banne repanse)
] basique .
oo acide
: l:l alcalin

‘34 Indlquez le nom du symp'rome VlSIblB sur |e feuullage d un vegeful souffmnf d'un
‘exces de calcaire. o .

35 Donnez la valeur du pH d'un sol favorable & urie plante calciphile,

36. Reliez d'un’trait chaque Type d' m'l'oquhon avec un produl‘r phy’ropharmaceuﬂque
au symp'rome qui lui correspond ' :

Typesd m;‘ax:cahan . ~5g/ﬁgi‘otﬁ

~Inhadlation o o "Vomlssemen‘rs
,_ Contact. .~ *. - § Maux de fefe
,Inge's‘fion o .rougeur's

' 37 La-D. L.50 d un produit corr'espond (cacher- fa banne r'epanse)
[Ja sa 'roxu:rre ‘ .
[1asa composmon _ .
E] d sa con’fenunce , ' T

-'38 Donnez trois. veruflcu’nons courcm‘res a reahser' sur un equnpemem‘ de Jeu pour' o
enfam‘s SRR : ~ ‘ o

-
-

. 39. Lors d'une. planfa’non en mcmes nues commenf se nomme |' opemﬂon conss’rcmf a
~ tfremperles. r'acmes dans-un. melunge. boueux ?. . ‘ :

.40 Sur I 'nque’r’re d un conlfere ache’re en pépiniére, on lit"] Jumperus chmensm 60/80"
Que srgmfle 60/80 ? . :
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Cen'rr'e de Geshon de ja Fonction Publique Te.m‘romale de I Indre

CONCOURS INTERNE, EXTERNE ef 3™ CONCOURS
D'ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL
5pecmlri'e "Espuces naturels - espaces verts”

14 sepfembre 2007

"Wérification au moyen d'une série de questions & r‘eponses cour‘fes ou- de
tableaux ou graphiques & constituer ou compléter, des connaissances Theomques
de base dans la specmln‘e « espaces natirels-espaces vem‘s o :

(Duree lheure coeffluenf 2) , R

ki

Les candndats dmvem nmperatwement repfmcﬁre sur le suy et
qm camprend 40 questmns.

*

La calculu’rr'lce est autorisée. Sont interdits les calculafrlces programmables les téléphones |
portables, les agendas electrumques ou fouf autre suppor’r per'meﬁum” Ienregts‘rremenf de-

formulas _

_ Vous ne devez faire upparmfre aucun signe distinctif dans votre cople ni vofre nom ou un
~nom fictif, ni signature, ni paraphe. »
Les feuulles de brou:"on ne serdnt pas prisés en comp‘l‘e
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1 Indi’qd'ez si les proposiﬁons suivantes sonit vraies ou fausses :

- Tous Ies engr‘cus sonT des pr'odun‘s chimiques -
= les’ engr'als sont destinés & modufler les propmm‘es du sel.
- les. elemem‘s nutritifs sont foujours apporiés par les engrms
- tous les sols onf besoin d'amendements :
-'les engrais sont absorbés au niveau des: racmes
C o o-un amendement miinéral apporte toujours du calcnum et du mqgnesmm
o una fumure d’entretien correspond aux besoins de la plante '

- [ vrai

O vrai

" O vrai

O vrai

W vrai -

N vmi

‘ Mvrm. :

Bt faux
X faux -

ﬁfaux .
X faux

O faux *
. I faux
g fau’k

. Pour’ assur'er Jeur croissance et leurs fonchons vﬁrales les vegefaux preleven’r des-

'l men‘l’s dans le milieu environnant.

. a.Légendez le schéma suivant .
- les échanges entre la planfz et son mlheu
- les grandes fonchons biologiques -

b. Quel estle nom du phenomene blolaglqug grace “augel les plantes vertes capTenT

T ener'gxe lumineuse pour fabriguer de la mcrhere or‘gamque ?

P\r\o\vs%nkha%e

3. Dans un jardin pubhc un bassm a tn diamétre de 10m ef une profondeur' de 50 cm.

a. Calculez le volume d'eau com‘enue dans celua-cn sachan’r qu ll est remph Jusqu a 5

" ¢m du bord. -

V /\l/R'Q«Q: 5'3)7,mr1?3

35,324 m?> S uCLQuuoLQ nw(:,,w

. - b. Tl est rempll gmce &tne pompe dunf le débit est de 80 hi/h. Au bou’r de combnen

. de ‘remps le bassm seru—f—n considéré plem ?.

35 32_ m> = 3573 sz
KOM!/Q’\

Ls L‘—,L;J\wuu: raon‘\’ A}Qouwﬂ-d,qm
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c la pompz e’ran’r mise en fonchonnemem‘ @ 7h32 minutes Ie matin, & quelle heure .
devra-t-elle étre arrétée ? '

:t“a.z+ G2 ~J/HxSQ

4. Dans un Jar'dm de quartier, vous devez clofurer' le_ jardin d' enfcm’rs e dernier,
- recfangulaire, mesure 26 m de long eT 10 m de lar‘ge Sachan’r que I'on place un plque’r
tous les 2,5 m et que I'on menage une porTe d en‘rree de 2 m: .

a calculez Ia longueur de gmllage ainsi que le nombre de plquefs necessalres |
/QO%,\,LWALOOAALCL%& 12 2 = jrorm .
Domlama, o\ﬂ_ (k\q_buz,h Zg‘+/{ = ,25

3

b Le grillage est commercialisé en rouleau de 20 m. Calculez le nombre de r'oulenux
nécessaires au chan'her' : ‘ : ,

10/20 3 5 ::mt qg,ouuam

5. Au sein de I espace naturel de vo’rre commune, vous souhaltez revaloriser.la par‘celle
- des planfs truffiers. Votre fourmsseur vous propose les plan‘rs suivants :
b Plants deunan: -
" - de 10 4 99 plants : 3,80 € HT le planf
- plus de 100: 3€HT leplant -~ :
b Plan‘rs de deux ans : aJoufar 0,50 € HT par plant. aux ’ranfs ci-dessis.

- Vous souhnn‘ez plan‘rer 150 plants de 1 an'et 36 plarits de 2 ans. Sacham‘ que la TVA sur -
les vegefaux est de 5,5 %, quel ‘montant de TVA allez-vous fmre figurer sur le bon de '
commande ? . ® '

coL, -—
azou\ : _%é e (380 050) /(Sl{, o £ | b,,@:p ng
TVA = 23 ZGLPQ |
Lmouircuxlr TTC = c3g, qu‘)
o 3/8
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-6. Donnaz Ie nom du mode de mulhphca’non sexuee le plus utilisé pour la reproducﬂon
des végétaux.

A Exposez un avantage et un mconvemenf dela muh‘spllca’rlon saxuee chez Ies vegefaux '

.'_A\/cwk Lm,?&ct ue, rmeca,u.n.ga.h_cu o%(dec— ﬁSqu cuol&
C‘%"" 3= %“”"‘i £ o :
..—,moanueumuli { uzdra.umo eupmw h—'?'-kfj—a%zrﬂuzl-a mwuém ”LGW

",-aﬂfaaﬂu;_/muum _4amwn:uu,4 o‘unﬂvp - _Qg&,qup/L
- Adque MJ’USMMEG—U&-M hwa_.lo’u?a@chw‘_clm :

= 9 Proposez deux ‘rechmques permeﬂanf de hmﬁ‘er‘ lexces ‘d'eau  dans Ie sol
:'Argumenfez vo’rre reponse g

L A»Laxwoox Fcu couabﬂaboua ous pas coucjxa;&

= pelilage. cle wf [L@W umaﬂm)
aﬂYMDJ‘Y\.ﬂJ«L—\'

10 Exposez trois. fac‘reurs ex’rernes ayan’r une mfluence sur le developpemen‘r mcmulre
des vegefaux en pleine terre.

mpdotin | molisn du sl - Bumide  _ davegeunt
it handdie  vedk o ollubisl
,m\a»whoumhue%akc& ,_/I:LMMKQLU.C&D

11 Pour'qum les pepmlerus'res procedem‘ -ils reguheremem‘ dla contre plcqu’non de Ieurs

S .vegemux en plame ferre ?

Coam




T2 Vous devez reahszr le fleumssemen’r dans les fons-de blanc et de bleu, d un pon’r de
votre commune dont I'exposition est ensoleillée, & I'aide de-jardiniéres (80 cm'x 30 cm).
‘A l'aide d'un schéma légendé,. proposez un exemple de fleurissement estival puis

‘.hlvar'nul (nom des vege?aux retenus, quan’n’re et emplacemen*r dans la jardiniére).

'e;\x,erm‘es(ﬂo(,u CLL\U—%Q,W,QUMM‘EAC‘MSM

- _ choix ob,s (zgo,uﬁ,\ eaburales CaJ-meanwm SM@)

- . oo re /ﬂuma,&) (u ' A )

- @fnﬂouwmk dows Loy & me
'.._'/w?edro[ucl,utwc@;\ aLcuuLu i)/a,w(umuw

i
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13, Citez deux fypes de refroidissement qué vous pouvez rencontrer sur les moteurs.

14, Citez trois vérifications & réaliser avant’ de. fravailler avec un engin & moteur -
thermique.. o - ' :

.»15 Quels - EPI son'r precomses pour ’rmvalllar' en securl’re avec urie ‘rondeuse &
conducteur marchanf Lo

6. 'Co'mme'nf appelle-'l'—on I hunle u’nhsee pour lubmfler les chames de frongonneuSe ?

il ks

17, Quelle esf Ia dns“rance mmlmum a respec’rer par mppom‘ aux passcm‘rs lors- de
" |'utilisation d une dabroussallleUSe'? - »

/lSmquJ}

-’48, Citez deux especes de grummees a gazon

o 19 Quelle esf la meilleure’ perlode pour r reahser un guzon et pourqum ?

fmo\.elﬁ. cox Lauc}\wdfz_ (o‘ebuJL mLOLuJ OLQ/YWCU.LUQAJ—U Lu}a&&

20 A qum reconnan‘-on Ia maladie du fil rouge? .

/Mam_wts BLOUL%& @PPasze?awt Lt KQA v&wﬂ)«g pcu/éaolfw& oL
AL

21, Lors de la reahsuﬂon d’ un dullage commen’r nomme—f-on lu fagun d agencer fes
dalles? . : : o

%Wu%«
E 22 Citez un ohgo—elemen? en’rran"r dans la composmon d un dngrcus
N S %""C“ - | o e




23, Nommez I'action qui consvsTe a ‘rmller la partie aérienne et sou’rerrmne d'un végétal.
ha‘aL LLCL%Q_ ' o T
24. A quel maié taille-t=on les arbustes fleurissant sur le bois de I'année ?
_ /ﬁa'un er mah
. 2B. Quelle est la perlode adeale pour tailler les arbres frumers d noyau ?

26, Quel est |’ ouhl de Talllandeme le imieux adnp*l‘e a la taille Toplmre ?
c,Lsou_UQ, CA_SQ_CLLL\L o
lére

27 En moyenne comblen de ’remps apres le semis d un gazon peut-on. réaliser la
. ’ronfe" :

_' 3,9,mmcww) a. _um rmpd /’/'2_.

V. 28. Sur un rosuer on cons’ru’re Ie developpemem‘ d'un feu‘rrage blancha’rre les feullles se
gondolent. Les bouTons floraux peuvent avorter. De quol s'agit=il ?

' 29 Proposez une subs‘mnce active permaﬁan’r de lutter con’rre |a malndle des Taches
‘ nmres du rosner'

nomlauuAJEA /uPoruleJ FD%B&D

30 Donnez un exzmple d' msecfe piqueur-suceur enneml des vegefaux

Pucmun wm&. .

31. Defmw le terme suivant : sfrucfur'e d un .s'a/
Un sol dont les constituants sont Izs suivants :

- 4 % de matiéres organlques

-35%de limon -

- 25.% de sdble

- 26.% d'argile

-10 % de calcaire

" Est dit (cocher la borne réponse): ' o y
[X] limono-argileux: ‘
] limeno-sableux - ‘ _ _ ‘
[Jargilo-limoneux : o .
. . ,
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-32. szz trois amzndemem‘s

dﬂoux\( oanctDu
W )w.mm +ou¢k

- mllgnmw. o,

. 33 Un sol don‘i‘ le pH est de 55est dl‘l‘ (cacher' la banne r'epanse) :
; [[Ibasique . S . s : - e
- K acide : . . ' Coe EEEESRERT
E]alchlih .
34 Indlquez Ie nom dui symp’rome vmble sur le feulllage d'un vege’ral souffrant d'un

excés-de calcmre s : '

rose_ ’fqu«uL ou. ),a,u.u.c?wmuuﬁ

o 35 Donnez la valeur' du pH « d'un sol favor'able & une- planfe calcnphlle

>7

‘ 36 Rehez d un 'rr'an‘ chaque 'rype d' mfoxucuhon avec un’ pr'odurr phy’ropharmaceuhque'
au symp’rome qui Iul correspond : . .

Typesd mfaxmaﬁan - ) .Sngfam
Inhalation —._-. - .-_—~Vomissements ',

— Maux de téte
- r'ougeurs

- Contact—
Iﬁgesfion -

37.La D L. 50 d' un produrr cor‘respond (cacher Ia banna repansa)
. []asa toxicité L : : ,
- [1asacomposition - -~

i c‘l sa coh‘renanée '

\

38 Donnez. ’rrms ver'lflcahons couranfes réaliser- sur un équipement de jeu pour

enfants.
. £ou,QauJ ,e(;uouJ '&xahou
ik A e Domoi L

wbhcaiwuciuﬂuuewo

-39, Lors d'unie plun’m‘ﬂon en racmes nues, commenf se nomme I opem‘rmn conss?an’r E ,-
‘rr'emper les racines dans un melange boueux P

iB’\a/QJJ\CL%,Q__

40. Surl'é 'hqueh‘e d'un comfer‘e ache‘re en peplmere on In‘ " Jumperus chmen5|s 60/80" U
Que mgmfle 60/ 807

C@)tjlé-l-wmt& MCOULQB@}L& ?\;h'e‘lol.wﬂuajt 8N o
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Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de I'Indr'e

CONCOURS INTERNE, EXTERNE et 3*™ CONCOURS
D'ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL de 1% CLASSE
Spécialité "Espaces naturels - espaces verts"

18 janvier 2012

Epreuve

"Vérification au moyen d'une série de questions a réponses courtes ou de tableaux
ou graphiques & constituer ou compléter, des connaissances théoriques de base au

titre de laquelle le candidat concourt "

(Durée : 1 heure ; coefficient 2)

Les candidats doivent impérativement répondre sur le sujet.

Le sujet comporte 40 questions.

La calculatrice est autorisée. Sont interdifs les calcula‘rmces pr‘ogmmmables les ’relzphonzs
pom‘ables les agendas électroniques ou fout autre support permettant I enr'egns’rremen’r de formules.

Vous ne devez faire appardiire aucun signe distinctif dans votre copie, ni votre nom ou un nom
fictif, ni signature, ni paraphe.
Les feuilles de brouillon ne seront pas prises en compte.




1-Classer les végétaux suivants dans le tableau ci-dessous :

Copalme d'Amérique
Cédre de I'Atlas
Aster d'automne
Laiteron
Pensée
Cosmos
Genévrier rampant
Pied d'alouette
Oeillet d'Inde
Chénopode
~ Cypres chauve
Primevére
Savonnier de chine

Feuillus Plantes | Coniféres | Adventices | Plantes
annuelles | | | vivaces

Plantes
bisannuelles

2-Relier par une fleche les végétaux et leurs caractéristiques.

Cotoneaster

Oranger du Mexique Feuillage persistant
Forsythia "
Fusain d'Europe Floraison prinfaniére
Mauve en arbre ‘
Laurier sauce Fruits décoratifs
Houx panaché ' S
Caryopteris ' Floraison estivale
Laurier fin

3- Vous avez un arbre & planter. Sur I'étiquette on peut lire :
Acer platanoides 8/10 fige RN

- Que signifie 8/10?

- Que signifie RN ?




4- |'engazonnement d'une surface de 1ha35 est prévu. Pour ce faire, la densité de
graines de gazon est de 40 g/m2. Quelle sera la quantité de graines nécessaire a cet
engazonnement ? Vous exprimerez le résultat en kg.

B- Citer 2 graminées fréquemment présentes dans les mélanges gazon.

6- Citer 3 EPI nécessaires lorsque vous pratiquez une tonte avec une tondeuse
autotractée. '

7- Par quoi pouvez-vous remplacer les plantes annuelles des massifs afin de vous
inscrire dans une démarche de développement durable ?

8- Quel type de terre convient le mieux aux camélias et aux azalées japonaises ?

9- Proposer un amendement & incorporer & un sol trop calcaire.

10- En météorologie; expliquer & quoi correspondent les précipitations. Indiquer leur
unité de mesure. '




11- Donner deux intéréts du greffage de certains yégé‘l‘dux‘.

B

12- Quelle est la différence entre un hybride et une variété ?

13- Expliquer & quoi ressemble un végétal vendu en baliveau.

14- Nommer trois types de tuteurages d'arbres..

Y

15- Donner deux moyens de lutter contre la.mousse dans un gazon.

16- Calculer- le volume d'eau en litres necessmre pour re.allser' un’ arrosage de 12mm
sur 90m de massnfs (Détailler les calculs)




tation (ou

17- Indiguer sous chacun des échémqs suivqnfé le type de présen

conditionnement) du v

égétal.
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i9-

Comment reconndit-on un moteur 4 temps ?

Comment reconndit-on un moteur 2 temps ?

21~

Une tondeiise & conducteur marchant posséde des sécurités actives, citez-en une.

22_

' Quels EPI sont préconisés pour travailler en sécurité avec une

rongonneuse ?

23-
Aluhllsa'hon d'une débroussailleuse ?

Quelle esf la dlsfance mmlmum a respecfer par r'appor'“i’ aux passan'rs lors de

24-

Quelle est la meilleure période pour réaliser un gazon et pourquoi ?

25-

Citer le nom du’ sysfeme de coupe de la fondeuse capable deffecfuer la Ton'l'e sup
un espace vert publlc LR 3 . :

.




>

26- Citer le nom du sstémé de coupe de la tondeuse capable d'effectuer la fonte sur
un gazon sportif. - : TR '

27- En quoi consiste la tonte mulching ?

28- A quoi reconndit-on la maladie du fil rouge ? ‘

29- Citer deux différents modes de,mulﬁpligqﬁoh des plantes..

'30- Donner la définition d'un fongicide.

31- Nommer 3 noms de ravageurs de plantes a massifs. o

32- Expliquer la compbsiﬁon’ d'un éngi'dis dont la composition N-P-K est de 15-10-8.




33- Avec l'aide du schéma ci-dessous, calculer la production 'exdc*re des plantes a
massif sachant que I'horticulteur a une production annuelle de 150 000 plantes.

Production annuelle ( 150 000 plantes)
_ * pépinidre-
Plantes vivaces 9,70% L‘égumej Légumes

T8 0% ' . 32,50%
v : . Plantes a massif

® Plantes vivaces

42,70%

'34- Justifier ce que veut dire le pH 7 d'un sol.

'

35- Expliquer la notion de Protection Biologique Intégrée (PBI).

36- Donner irois modes d'action possible d'un produit phﬁosani‘l‘aire.

37- Identifier. les équipements obligatoires, pour I'uﬂlisuteur'; afin d'effectuer un

‘traitement a l'aide de produits phytosanitaires.




38- 'Expliquer deux méthodes alternatives au désherbage chimique.

39- Compléter le tableau. ci-dessous.

Ravageurs | Pn;oduifs/ auxiliaires
Acarien
Fongicide |-
Insecte
coccinelle
Plan‘re' adventice

40- Donner la signification d'e‘s‘ si‘glé's suivants.




